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(2) Paspelunmas rpynna G Ksasu-k-npumapHa Torga v TONbKO TOorga, Ko-
rga G e X (n(G)) u |n-((7) = k +1.

B 1 -paspewwumoii rpynne WHAEKCbl MakCMManbHbIX MOAFPYNN SBAATCA
CTEMeHAMU NPOCTLIX YuCen W3 1 uau n-'-yucnamu. Mosatomy B rpynnax u3
Knacca X (Nn) BCe MaKcUMasbHble MOATPYNMbl, UHAEKC KOTOPbIX €CTb N--4UCNO,
ABNAOTCA XONN0BbIMU. Takue rpynnbl onucadbl B.C. MoHaxoBbIM [2].

Teopema. Ecnm B 11 -paspewwnmoii rpynne G kaXkaas Wnpokas Makcumanb-
Haa nogrpynna, WHOEKC KOTOPOi ecTb N -uyncno, N -CheuuanbHa, TO
G!1ZjG)e X (n).

3pecb Z,,(G)=(XiN(G), rae ZAG)=Z(G). Z22(G)I Zi(G)= Z(G 1 ZXG)).
o ZI(G)I1Z2,0G)= Z(GIZ1G)). ..
Mpynna H n -cneunanbHa, ecimt H =Hn x Hnen Hn HWwibnoTeHTHa.
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MOMYYEHWE MOJIMHOMA XXEFANNKVHA TOMFMYECKOW
PYHKUMNWN B MATEMATUYECKOM TMAKETE DERIVE

PaccMOTpUM BOMPOC O MOMyYEHWU MOMHOMUANLHOTO MpeAcTaBieHUs 6y-
NeBolt (HYHKLMM C MOMOLLbI0 MaTemMaTuyeckoro naketa Derive. MonyuyeHue no-
NIMHOMA YKerafikvHa Bpy4HYH Ans 6yneBoii yHKUMM YeTbipex U Gosee nepe-
MEHHbIX fBASETC TPYLOEMKOW 3afjaueid, Mpyu peleHnn KOTOpoii CTyAeHThl Ya-
CTO ZIONYCKAKT OLIMGKMU.

B faHHOI cTaTbe NpefnaraeTcs noaxof, KOTOPbIi N03BONSET HAXOAUTL MNO-
JIMHOM XXerankvHa Ans NpousBO/IbHBIX NIOFMYECKUX (DYHKLWA, 3afaHHbIX CBOW-
MW 3HAUEHWSAMN.

B npegnaraemoii peanusauuu UCMo/b3yeTcs METOZ HeonpeaeseHHbIX KO-
3 (ULMEHTOB, HO MPU 3TOM He BO3HUKAET He06XOAMMOCTW pellaTb COOTBET-
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CTBYIOLLYIO CUCTEMY YPaBHEHWI ANSi OTbICKaHWA 3TMX KoahduumeHToB. Kpome
TOro, No/b30BaTeNlb MMEET BO3MOXHOCTb B/MSATb Ha CKOPOCTb BbIYMCIEHWIA,
BbIMO/IHAEMbIX MaTeMaTUUYECKUM NaKeToM.

M3n0XXnM AaHHbIA NOAX04 Ha NpUMepe BClogy OnpeAeneHHON QyHKUUM Ye-
TbIpex nepemeHHbIX g(X,y.z,t).

CHauvana TpebyeTcs MOCTPOUTb O6WMIA BUA NOAMHOMA Ans PYHKUMM N ne-
PeMeHHbIX. [ns 3TOr0 MCNONb3yeTcs KOMOWHATOPHbLIA MOAXOA, NO3BONSANLLNIA
NoNy4nTb BCE BO3MOXHbIe craraeMble nonnHoma. Kaxpas 13 nepemMeHHbIX MO-
XKET BOOGLLE He BXOAWTb B ClaraemMoe MoAvMHOMA AM6G0 MPUCYTCTBOBATL B HEM
poBHO 1 pas.

Lna GyHKUMKW, 3aBUCALLEA OT YeTbipex MepeMeHHbIX X, Y, Z, /, UMeeM che-
ayioulee:

#1: (1 +x) (1-Hy)-0 + 2)-(1 +t).

PackpbiBaeM CKOOKM B 3TOM BbIPaXXEHWW W MOy4yaeM BCE BO3MOXHble Clla-
raemble 06LLEero BMga NOANHOMA:

#2: nXyz+nxy+nxz+Hx+tyz+Hy+tz+t+xy z+xy+xz+x+yz+y+z+1.

YMHOXaeM Kaxkfioe cnaraemMoe Ha HeomnpefeneHHblA KoaguumneHT ¢, (ans
YHKUUM 4-X nepemMeHHbIX | = 1, ...,16), ucnonb3ys CKansipHoe Npou3BeAeHMe:

#3: VECTOR(C], i, 1, 16)-TERMS(#2, Trivial).

Monyyaem 06WNIA BUA NONMHOMA AN YHKUMK 4-X NMepeMeHHbIX C Heomnpe-
[AEeNeHHbIMU KO3(hduLneHTamu:

#4: Cli+Z-Ci5+YmIA+y z -Ciz + XXi2+ xz -Cuy + x-y-Cy, + X y z ¢ 9+ Hcs +
Hz-C7+Hycb+Hy Z-Cj + NX'C4+HXZX3+ (XyC; +Nxy Z'C.

B HaliileHHOM NOSIMHOME WMCNOMb3yeTcs 06blYHAsA Onepauus CNOXKEHUs, a B
nonnHome XXerankuHa TpebyeTcs onepauus CNOXEHWS N0 MOAYNH 2, NO3TOMYy-
OKOHYaTe/IbHO MOAMHOM >KerankuHa gyHkumm g(x,y.z,t) npumMeT Bug;

#5: g(x. Y, z, t) := MOD(C|6+ zc,, +ycl +yz-C|3+x-C|]2+xz-Cy +x y Cc W+
Xyz-C9+ Hcs + Hz-C7+t-y-B+Hyz-C5+Hxx4+Hxzx3+Hxyc2+H xyzxb 2).

[anee HalifeM BCe BO3MOXHble HabOpbl 3HaYeHWIA apryMeHTOB, Ha KOTOPbIX
onpeaeneHa GyHKLMA YeTbIpeX MEePEMEHHbIX, W 3anULeM UX B BAAE MaTpULbl B
NepemMeHHyIo a:

#6: [0, 134
#7: {[0,0,0,0],[00OQ 1 [0,0, 1,0], [0,0, I, 1], [0, 1,0, O], [O, 1,0, 1],
[0, 11011011 1][20,0,0][1,0,0, 1], [1,0, 1,0, [1,0, 1, 7],
[12100][210 1,[1110][1%111]
a:=[ [0,0,0,0],[0,0,0, 1], [0, 0, 1, 0], [0,0, I, 1], [0, 1,0, 01, [0. 1, O, 1],
[0, 1 1.0], [0, I, I, 1], [1,0, 0, 0], [1,0, O, 1], [1,0, 1,0], [1.0, 1, 1],
[1, 1,0, 0], [1, 1,0, 1], [1, 1, 1,0],[2, 1, 1, 1]].
3ajaAvmM BEKTOP V, COAepXKallnil 3HaueHnst pyHKumm g(x,y.z.t), Hanpumep:
#9:V:=10, 1, 11,0,0, 1,0, 1,0,0,0, I, 1, 1,0].
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CocTaBnM CUCTEMY ypaBHEHWIA, MO3BONAIOLLYIO HANTK 3HaYeHUs Heonpefe-
NeHHbIX Koadduuymentos g (/= 1.......16):

#10: VECTORIglajt, aj2, aj3, a,4) = vj, i, 1, 16).

Monyynm ypaBHeHuA:

#11: [MODlIcl6, 2) = 0, MODIcu,+ c8 2)= I, MOD(cl6+ c152) = I, MOD(c,6+
cis+ cg+ €7, 2) = |, MODlcu,+ cl4, 2) =0, MOD(c,6+ cu + cs+ ¢6,2) = Q
MODICi6+ cj5+ cu+ cu, 2) = 1, MOD(cu+ ¢+ cu + c13+ €8+ c7+ c6+ €5 2) =
O MODIc16+ cj2, 2)= |, MOD(c16+ ci2+ cs+ ¢4, 2) = 0, MOD(c16+ ci5+ c2+
cu, 2) =0, MOD(c16+ c15+ c12+ cu+cs+ €7+ ca+ €3 2) =0, MODIc16+ cia+
c12+ ci0,2) = 1, MOD(c16+ c14+ c12+ cio+ c8+ c6+ ca+ €2 2) = |, MOD(cl6+
C15+ Cl4+ C13+ C12+ Cli+ C,,,+ c4,2) = |, MOD(c16+ ci5+ C14+ c13+ c12+ cu+
ClO+ Cg+ C8+ C7+ C6+ C5+ C4+ C3+ c2+ c1, 2) = 0].

PelleHne Takoil cucTembl ypaBHeHWin cpeacTBamu Derive (C nomolibio
thyHKUmn SOLVEQ) He npuHeceT Xenaemblil pesynbTart, T.K. ¢, € {0,1}, a Derive
MpW BbIYUC/IEHUN CYMMbI NO MOAYNIO 2 3TV TPe60BAHUA He YYUTbIBAET.

MoatoMy Ana  OTbICKaHMA  KO3(M(MULMEHTOB, YAOBETBOPAIOWMX BCEM
HailfieHHbIM B BblpaXeHnn #11 ycnoBuaM, BOCMOMb3yeMCA  (YHKUMel
SELECT(pfm). T, un), rge p(T) - ycnosue, 3anucaHHoe B BuAe npeaukara, Ko-
TOPOMY JO/IXHbI Y0BNETBOPATL 00BbEKTHI T, 0TOMPaeMble U3 MHOXECTBA W.

B Hawem cnyyae oT60p [O/MKEH BECTUCb W3 BCEX BO3MOXHbIX BEKTOPOB
OvHblL 16, cocTOAWMX M3 Hyneid u egnHuy. CocTaBHOe YCNOBME, KOTOPOMY
[OMKHbI YL,0BNETBOPATb 3TV BEKTOPbI, MOMY4YaeTCsa W3 HalfeHHbIX YpaBHEHWI
(#11), coeiMHEHHbIX 3HAKaMW KOHBHOHKLNN.

3anuwem ¢yHkuuto SELECTQ fAns Hawero cfyyas WM Hailgem c ee nomo-
b0 BEKTOP, Kax[as KOMMOHEHTa KOTOPOro ecTb OAUH W3 HeornpefeneHHbIX
KoadduumenTos G. 3gecb AN KPaTKOCTU 3anncy COCTaBHOE Ycnosue 0603Ha-
YyeHOo Kak p(c):

#12: SELECT(plc), c, {O, 1{|6},
#13: {0,000 I, 1,1 1,0,0, 1,0, 0, 1,01}.

MopfcTaBuB HaleHHbIe 3HaYeHNs B BblpaXeHue #4 1 packpblB CKOOKM, Mo-
Ny4YMM NOMMHOM XKerankuHa ans Hawein hyHKuum:

#14.c= [0, Q0,0,0, 1,1, 11,0,0, 1,0,0, 1,0]?
#15: x-(yz + ) +t-y + z-(t + 1) + 1,
#16:ty +tz +t+xyz +x+2,
#17: 9(X, ¥, 2, t) :=MOD(ty+tz+t+xyz +x+2 2).

Mpy BblYMCNEHUN 3HAYEHUA BbIpaXeHus #12 Hambonbluee KOMNYeCTBO
BPEMEHM 3aTpaymBaeTca CMCTeMON Ans oTbickaHns MHoxecTBa {O, 1}|b. Bpems
BbIUMCNEHNA MOXHO 3HAUYUTENbHO COKPaTWUTb, €CAWM U3 ypaBHeHWA #11 ycTHO
onpefennTb 0fHO-/Ba HEU3BECTHBIX C,.

Hanpumep, 13 nepBoro ypaBHeHUs 04eBUAHO, 4To c¢/6 = 0. B aTom cnyuvae
MHOXECTBO, U3 KOTOPOro TpebyeTcA BeCTM OTOOP, MOXHO YMEHbLUUTL B [Ba pasa:
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BmecTo {0. 1J161cnonb30BaTh MHOXECTBO, 3afjaHHOE Kak NpsAMOe Mpov3BeAeHue
{0,1}15¢ {0}, cocTosLLee 13 BCEX ABOMYHbLIX BEKTOPOB pasMepHOCTM 16. y KOTo-
pbIX nocnefHas, 16-9, KOMNoHeHTa paBHa 0. Torga Hala QyHKUUA NpUMeT BUA;:
SELECT(p(c),c,{0,1}5 {03}).

Ecnu, Kpome TOro, y4yectb ewe un 3-€ ypaBHeHue u3#11 oTKyda cnegyer,

yTto cu, = 1, nonyyum:
SELECT(p(c),c, {0,11m-{1}{0]).

3fecb B KauyecTBe MHOXeCTBa Ana 0T60pa WUCMONL3YeTCHA MHOXECTBO
[LBOVYHbIX BEKTOPOB, Y KOTOPbIX 15-9 U 16-9 KOMMOHEHTbl pasBHbl 11 0 cooT-
BETCTBEHHO.

Hwxke npusogutca Tabnuua, MoKasbiBaloLas CPaBHUTENbHbIA aHann3 CKo-
POCTW BbIYWUC/IEHWIA, 3aBUCALLMI OT MHOXECTBa, M3 KOTOpPOro BefeTca 0T6op
HY>KHbIX 3HAYeHWIA.

Ta6nmua - CpaBHUTE/bHbIA aHaNN3 CKOPOCTU BbIUMCIEHUIA

Bug hyHKumm KomnbtoTep 1, C. KomnbloTep 2, C.
SELECRp(c), c, |0, 1]'6} 163 2259
SELECRp(c), c. 10,1 }15{0] ) 95,5 146
SELECT(p(c), ¢, (0,1)[4-31}-{0}) 34,1 60,5

Kak BMAMM, C NOMOLLbIO OMUCAHHOTO Mnpuema Bpems BbIYNCNEHNI MOXET
ObITb YMEHbLLEHO B HECKOJIbKO pa3. BbluMCAUTENbHbIE 3KCNEPUMEHTLI, MPOBEAEH-
Hble Ha KOMNbHOTEPaX pa3Hoi/’| KOH(*)I/II'ypaLI'VIVI, NOKa3bIBaKOT CX0XKNE pe3ynbTaThbl.
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KOMIMbKOTEPHOE MOAENNPOBAHVNE JNHAMUMNKA
BAKTEPUABbHbLIX MJIASMN/

B paboTtax [1-3] paccMOTpeHO MaTeMaTM4eckoe MOAeNMpoBaHUe AMHAMUKK
pasBuTMS ABYX BWAOB MWKPOOPraHWM3MOB, KOTOPble NOTPebnslT OfuH Ccy6-
cTpat. Takaa matemaTtunyeckas MOJe/lb Ha3blBaeTca xemocTaToM. [ina onuca-
HWA NUMUTMPOBAHHOrO pocTa MONy/NAUUKM B XeMOCTaTe NPUMEHSAIOT Crefyto-
LY CMCTEMY ypaBHEHUA Muxaanuca-MeHTeH [1; 2]:



